

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

сталинская ИСКРА

ОРГАН
Яшкинского
райкома ВКП(б)
и райсовета
депутатов
трудящихся
Новосибирской
области

№ 20 (41)

12 марта 1941 г., среда

Цена 8 коп.

ВЫПОЛНИМ РЕШЕНИЯ XVIII ВСЕСОЮЗНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ ВКП(б)

XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б) в хозяйственном плане на 1941 год наметила грандиозные задачи дальнейшего развития народного хозяйства нашей страны.

Одной из важнейших задач нового хозяйственного плана является увеличение валовой продукции зерновых культур.

План 1941 года требует от работников сельского хозяйства напряженной и неустанный работы по увеличению урожайности на колхозных полях. Он призывает всех тружеников сельского хозяйства к быстрейшему выполнению сталинского лозунга о сборе 8-ми миллиардов пудов зерна в год.

Для успешного выполнения задачи нашей большевистской партии, партии Ленина—Сталина, требуется неукротимое желание итии вперед, заранее заботиться о судьбе будущего урожая, использовать все возможности агротехнических мероприятий, проявлять в этом деле инициативу, старание.

Многие колхозы нашего района на основе решений XVIII партконференции уже наметили себе конкретные мероприятия по выполнению хозяйственного плана 1941 года и энергично взялись готовить высокий урожай.

При изучении нового хозяйственного плана колхозники сельхозартели им. Коминтерна, Зырянского сельсовета, правильно заявили, что борьбу за повышение урожайности надо начинать с подготовки к весеннему севу. С этого они и начали. Прежде всего высококачественно обработали семенной материал, отремонтировали весь инвентарь, сбрую и сейчас все силы бросили на заготовку местных удобрений. Кроме того, здесь уже укомплектовали звенья. На площади в 10 га этот колхоз решил

добиться урожая 40 центнеров с каждого гектара.

Также по-большевистски готовятся к севу колхозы «12 лет октября», Мохового сельсовета, имени Ленина, Дубровского сельсовета, и многие другие. Все они включились в борьбу за увеличение продукции зерновых культур.

Однако это еще не дает права сказать, что так обстоит дело во всех колхозах.

Некоторые руководители колхозов «думают» начать борьбу за повышение урожайности с момента выхода в поле, а сейчас сидят себе спокойно, спустив рукава, и ждут с моря ногды.

В ряде колхозов до сих пор еще не засыпаны семена, не организована по-настоящему обработка их, крайне медленно ремонтируется инвентарь, не уделяется должного внимания заготовке местных удобрений и т. д. К таким относятся колхозы «Сельская правда» (председатель тов. Мелков), им. Димитрова (Большанин) и др.

Весна приближается с каждым днем. Именно сейчас надо готовить высокий урожай. Надо решительно улучшить подготовку к севу, в корне изживать вредную успокоенность отдельных колхозных руководителей.

Районному земельному отделу необходимо упорядочить дело с обработкой семян, немедля принять меры к 100-процентной засыпке семенных фондов, использовать для этого все внутрирайонные возможности, организовать взаимопомощь между колхозами.

Каждый колхоз, каждый колхозник и колхозница должны принять активное участие в выполнении решений XVIII партконференции.

Шире развернем социалистическое соревнование за успешное выполнение хозяйственного плана 1941 года!

По городам Советского Союза



Улица Ленина в г. Благовещенске (Хабаровский край)
Фото К. Фарафонова.

Фото ТАСС.

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

Продолжение доклада тов. Зверева на VIII сессии Верховного Совета СССР «О государственном бюджете СССР на 1941 год и исполнении государственного бюджета СССР за 1939 год». (2—3 стр.)

М. Митрохин—Боевые задачи сельского комсомола (3 стр.)

Григорьев—Как мы боремся за высокий урожай. (1 стр.)

Петров—Плохо выполняют свои обязательства. (4 стр.)

Н. С. Ощепков—Что мешает выполнять план? (4 стр.)

Обзор иностранных телеграмм. (4 стр.)

Звеневская колхоза «Заря коммунизма» (Починковский район, Горьковская область) Мария Петровна Зыкова в 1940 г. добилась рекордного урожая кормовой свеклы. С площади в 5 гектаров она собрала по 1793 центнера свеклы. Тов. Зыкова участница ВСХВ 1939 и 1940 гг. и кандидат на ВСХВ 1941 года.



М. П. ЗЫКОВА.

Фото П. Вознесенского

Фото ТАСС.

Косогоровский сельский избирательный округ № 10 по выборам в местные Советы депутатов трудящихся

Коллектив зоотехников, рабочих и служащих конефермы «Овражная» выдвинул кандидатом в депутаты Косогоровского сельсовета

Виктора Адамовича Лукащук

На предвыборном собрании коллектива работников конефермы «Овражная» первое слово было предоставлено директору конефермы тов. С. Д. Карповичу.

— Я предлагаю, — сказал тов. Карпович, — выдвинуть кандидатом в депутаты Косогоровского сельсовета лучшего нашего работника, кандидата в члены ВКП(б) тов. Виктора Адамовича Лукащук.

Тов. Лукащук родился в 1915 году, в дер. Коневой, Косогоровского сельсовета, в семье крестьянина — бедняка. Когда в деревне организовался колхоз, отец тов. Лукащук вступил в него первым.

Виктор Адамович работал в колхозе добросовестно, всегда боролся за неуклонное проведение в жизнь решений партии и правительства. За хорошую работу колхоз посыпал тов. Лукащук на курсы радиостанций.

В 1936 году тов. Лукащук призываются в Красную Армию, где показывает себя дисциплинированным и честным бойцом. По окончании срока действительной службы Виктор Адамович остается на сверхсрочную службу.

В 1941 г., приходя из армии, тов. Лукащук поступает работать на нашу конеферму. В настоящее время он начальник противопожарной охраны.

Выступившие товарищи единодушно поддержали предложение тов. Карповича. Собрание постановило выдвинуть тов. Лукащук В. А. кандидатом в депутаты Косогоровского сельского совета депутатов трудящихся.

КАК МЫ БОРЕМСЯ ЗА ВЫСОКИЙ УРОЖАЙ

В колхозе имени Коминтерна, Зырянского сельсовета, проводение в жизнь решений XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) подтверждается живым делом.

Чтобы выполнить задание партии по увеличению продукции зерновых культур, здесь во всю ширь развернулась борьба за повышение урожайности. Это видно из хода подготовки к весеннему полевым работам.

Особое внимание уделяется подготовке к севу семян. Семена доведены до высокого качества. Всхожесть их — 98 процентов и влажность — 15 процентов.

Хорошо производится заготовка местных удобрений. Навоза на поля вывезено 1800 тонн, собрана тонна золы, 4 центнера птичьего помета. Сейчас эта работа еще более усиливается. Намечаются конкретные расчеты, как лучше

применить местные удобрения, чтобы получить высокий урожай. На площади в 10 га решено добиться урожая по 40 центнеров с га. Для этого намечено хорошо провести обработку земли, внести на эту площадь 20 тонн навоза и 4 центнера суперфосфата. Навоз будет вноситься под лущевку. Культивацию думаем провести в 2 следа, крестообразно. Посев произведем шахматным путем на глубину 8 сантиметров.

Подкормку посева во время лущения будем производить сульфат-аммонием из расчета один центнер на гектар. Иронизированные семена мы решим высевать по 2 центнера 10 кг. на гектар.

Примем все меры к тому, чтобы в 1941 г. добиться значительного повышения урожайности зерновых культур.

Григорьев,
агроном.

Агитаторы на участках

Тов. Мирченко работал директором неполной средней школы дер. Косогорово. Одновременно он был комсоргом и руководителем агитколлектива. Но агитмассовую и комсомольскую работу тов. Мирченко развернул слабо. За полтора месяца 1941 года он не провел ни одного семинара с агитаторами.

По поручению РК ВКП(б) и РК ВЛКСМ нами были проведены перевыборы комсорга (избрана тов. Литвинова). Руководителем агитколлектива утверждена комсомолка-учительница тов. Серова.

Сейчас агитмассовая работа изменилась в корне. Агитаторы раскреплены по участкам. Каждому из них ежедневно даются задания. На март составлен план агитмассовой и кружковой работы. Переизбранные редакции стенных газет. Новый состав выпустил уже первые номера.

Все агитаторы аккуратно исполняют поручения. На своих участках они организовали изучение материалов XVIII партконференции и VIII сессии Верховного Совета СССР. Оживленно обсуждаются доклады тов. Маленкова, Вознесенского и Зверева.

Колхозники очень ценят своих агитаторов и считают их дорогими гостями.

Большая работа проводится по ознакомлению избирателей с их избранниками. Агитаторы знакомят избирателей с автобиографиями кандидатов в депутаты местных советов, дают им исчерпывающие характеристики.

И. Усольцев.

Навел порядок на складе

Кладовщик колхоза имени Коминтерна, Зырянского сельсовета, тов. А. В. Калиневич навел образцовый порядок в складских помещениях, где хранятся семена. Снег от складов

удален. Семена содержатся в чистом и сухом месте. За ними ведется постоянное наблюдение, влажные семена перелопачиваются.

Сказано — сделано

Лесообъездчик Зырянского обоза тов. Переславцев брал обязательство выполнить план реализации древесины на 4500 руб. ко дню открытия XVIII Всесоюзной партконференции.

Свое обязательство он выполнил успешно. К 15 февраля 1941 г. древесины было реализовано на 6300 руб.

Ф. Устюжанцев.

VIII сессия Верховного Совета СССР 1-го созыва

О государственном бюджете СССР на 1941 год и исполнении государственного бюджета СССР за 1939 год

Доклад Народного комиссара финансов СССР тов. Зверева А. Г. на совместном заседании Совета Союза и Совета Национальностей 25 февраля 1941 года

(Продолжение. Начало см. в номере 19 (40))

Финансирование капитального строительства

На 1941 г. об'ем капитальных работ установлен — в сметных ценах 1936 г. — в 57 млрд. руб., из них 9 млрд. руб. нецентрализованных капиталоизложений. На финансирование этой программы работ с учетом изменения цен и тарифов потребуется 60 млрд. руб. Решающим источником финансирования капитальных работ является государственный бюджет, по которому на эти цели ассигнуется 46,6 млрд. руб., или 77,7 проц. общего об'ема финансирования. Из этой суммы на строительство предприятий промышленных наркоматов намечено выдать 22,9 млрд. руб., на строительство транспорта и связи — 4,8 млрд. руб.

Собственные средства хозорганов в финансировании капитальности.

Финансирование оборотных средств хозорганов

На 1941 г. предусматривается прирост собственных оборотных средств хозорганов на 10,2 млрд. руб., в том числе на 3,3 млрд. руб. за счет бюджета.

В октябре прошлого года Совнарком СССР обязал наркоматы принять срочные меры к реализации сверхнормативных запасов товаро-материалных ценностей. Несмотря на это, за время с 1 июля по 1 декабря 1940 г. запасы в отдельных отраслях промышленности значительно выросли.

Одной из основных причин

накопления таких излишних запасов является неудовлетворительная постановка на предприятиях учета сырья, материалов, инструмента, оборудования и плохой надзор за их использованием.

К затовариванию готовыми изделиями сплошь и рядом приводит также практика неравномерного выпуска продукции.

С практикой накопления чрезмерных запасов товаро-материалных ценностей надо покончить.

Финансирование сельского хозяйства

Валовая продукция зерновых в 1941 г. по плану возрастет на 8 проц. и составит около 7,9 млрд. пудов. Поголовье крупного рогатого скота в колхозах увеличится на 19 проц., лошадей — на 9 — 10 проц., овец и коз — на 23—24 проц., свиней — на 38 проц. В 1940 г. МТС имели 437 тысяч тракторов, а в 1941 г. их будет уже около 454 тысяч. Предполагается организовать 387 новых МТС, в том числе 115 в прибалтийских союзных республиках. Общее число МТС к концу этого года составит 7.367.

Партия и правительство оказывают широкую помощь колхозам и совхозам. В 1941 г. колхозы и колхозники получат

1,7 млрд. руб. государственных сельскохозяйственных кредитов. Крупных размеров — 13,5 млрд. руб. достигнут вложения в сельское хозяйство по государственному бюджету. Из этой суммы финансирование МТС составит около 7,9 млрд. руб. и финансирование совхозов системы Наркомсвхозов — 2,5 млрд. руб.

Одной из серьезнейших задач в области сельского хозяйства является повышение рентабельности совхозов и МТС.

Большие недостатки имеют место и в финансовом хозяйстве машинно-тракторных станций. В 1940 г. перерасходы средств МТС не сократились.

В 1941 г. на социально-культурные мероприятия ассигнуется по бюджету 47,8 млрд. руб. — на 6,1 млрд. руб., или на 14,6 проц. больше, чем в прошлом году. Ассигнования на социально-культурные мероприятия возрастают в 1941 г. почти в 9 раз против 1931 г. Такие темпы роста расходов на культуру возможны только в стране победившего социализма, только в стране, которой руководит большевистская партия и великий Сталин. (Бурные аплодисменты. Всевастают).

Более половины всех расходов на социально-культурные мероприятия — 26,6 млрд. руб. — направляется на нужды просвещения. Затраты на содержание начальных, неполных средних и средних школ увеличиваются с 8,7 млрд. руб. в 1940 г. до 9,5 млрд. руб. в 1941 г.

В начальных, неполных средних и средних школах общего образования в 1941—42 г. будет обучаться 36,2 млн. человек, то есть на 3,4 проц.

больше, чем фактически обу-

чалось в 1940 — 41 году. В детских садах наркоматов в 1941 г. будет воспитываться 1.272 тысячи детей — на 126 тысяч больше, чем в 1940 г.

Значительные ассигнования — 996 млн. руб. — предусматриваются по бюджету на политко-просветительную работу среди взрослых; из этой суммы на избы-читальни намечено затратить 227 млн. руб., на школы взрослых — 217 млн. руб.

На содержание ремесленных и железнодорожных училищ и школ фабрично-заводского обучения по бюджету нынешнего года ассигнуется 4.065 млн. руб. Эти средства обеспечат организованную подготовку новых квалифицированных рабочих для промышленности и транспорта.

На содержание высших учебных заведений в 1941 г. ассигнуется по бюджету 2.299 млн. руб. и на содержание техникумов — 1.551 млн. руб. Эти ассигнования дают возможность довести число учащихся в вузах до 657 тыс. человек, то есть увеличить его почти на 13 проц. против 1940 г.

В бюджете отражено то огромное внимание, которое в нашей стране уделяется науке. Общая сумма расходов на научно-исследовательские учреждения и мероприятия составляет 1.651 млн. руб.

В 1940 г. расходы на здравоохранение и физкультуру составили 9.379 млн. руб. В бюджете на 1941 г. эта сумма повышается на полтора миллиарда рублей и достигает 10.891 млн. руб. Предполагается в течение года развернуть около 27 тыс. новых коек в городских и сельских больницах, свыше 55 тыс. коек в постоянных детских яслях.

Государственных пособий многодетным матерям намечено выдать 1.225 млн. руб.

По бюджету государственному социальному страхованию расходы устанавливаются в 7.869 млн. руб. против 7.388 млн. руб., израсходованных в 1940 г. Расходы на выдачу пенсий и пособий за счет средств соцстраха составят 5.904 млн. руб., на обслуживание детей — 664 млн. руб. и на дома отдыха и санатории — 1.022 млн. рублей.

Общий бюджет отдельных союзных республик на 1941 г. (без планируемых остатков бюджетных средств на 1 января 1942 г.) предлагается утвердить в следующих суммах (в миллионах рублей):

Российская СФСР	24.833
Украинская ССР	8.220
Белорусская ССР	2.110
Азербайджанская ССР	1.048
Грузинская ССР	1.220
Армянская ССР	518
Туркменская ССР	531
Узбекская ССР	1.604
Таджикская ССР	581
Казахская ССР	1.717
Киргизская ССР	476
Карело-Финская ССР	493
Молдавская ССР	447
Литовская ССР	801
Латвийская ССР	894
Эстонская ССР	511

Итого 46.004

Одновременно с увеличением расходов растет и доходная база расчетных организаций. В этом за бюджетов союзных республи-

которых насчитывалось 222 начальника; аппарат управления был разбит на 143 отдела.

В разбухшем аппарате заводоуправлений, трестов, главков на канцелярской работе осело немало квалифицированных инженерно-технических работников, которые необходимы на производстве.

В государственном бюджете на 1941 г. учтены 2 млрд. руб. экономии от дальнейшего сокращения управляемого аппарата в учреждениях и хозяйственных организациях. Чтобы выполнить это задание, финансовые органы должны коренным образом улучшить свою работу по штатам.

До сих пор штатное управление Наркомфина СССР и штатные инспекции на местах работали неудовлетворительно:

Об улучшении учета и отчетности

На VI сессии Верховного Совета СССР депутаты справедливо отмечали чрезмерную сложность и громоздкость учета и отчетности. Надо сказать, что эти недостатки еще далеко не устранены.

Чтобы упростить учет на предприятиях, правительство отменило ежедневный подсчет зарплаты, — одно это значительно облегчило работу счетного аппарата.

Надо максимально рационализировать счетную работу и

добиться на этой основе резкого сокращения счетного аппарата на предприятиях.

По указанию Совнаркома СССР Наркомфин сократил текущую бухгалтерскую отчетность хозяйств организаций больше чем на 60 процентов. Наркоматы на основе постановления правительства пересматривают первичную документацию предприятий в целях ее сокращения. Эта работа в некоторых наркоматах уже подходит к концу.

IV. Республика и местные бюджеты

Бюджеты союзных республик отражают основные принципы ленинско-сталинской национальной политики и обеспечивают дальнейший рост благосостояния и культуры всех народов нашей страны.

Общий об'ем расходов по республиканским и местным бюджетам устанавливается на 1941 г. в 46 млрд. руб. против 41 млрд. руб. по предварительным итогам исполнения бюджетов союзных республик за 1940 г.

Общий бюджет отдельных союзных республик на 1941 г. (без планируемых остатков бюджетных средств на 1 января 1942 г.) предлагается утвердить в следующих суммах (в миллионах рублей):

Отрасли	Сумма
Всего	46.004
В том числе:	
1. Народное хозяйство	9.743
из них:	
промышленность	2.465
сельское хозяйство	3.052
коммунальное и жилищное хозяйство	2.897
2. Социально-культурные мероприятия	30.708
из них:	
просвещение	17.924
здравоохранение и физкультура	9.814

Постановление Совнаркома СССР и Центрального Комитета ВКП(б) «О мероприятиях по увеличению производства товаров широкого потребления и продовольствия из местного сырья» создало исключительно благоприятные возможности для того, чтобы каждая республика, область, район максимально развернули производство товаров широкого потребления и тем самым лучше удовлетворяли возросшие потребности населения.

(Окончание на 3 стр.)

VIII сессия Верховного Совета СССР 1-го созыва**ОКОНЧАНИЕ ДОКЛАДА ТОВ. ЗВЕРЕВА А. Г.**

Для местной—районной и городской—промышленности и промкооперации введены большие льготы по налогу с оборота, отчислениям от прибылей в бюджет и подоходному налогу.

Таким образом, созданы все условия для решительного подъема местной промышленности и укрепления промкооперации.

В бюджетах союзных республик предусмотрены большие ассигнования—свыше 3 млрд. руб.—на дальнейшее развитие сельского хозяйства. При этом учтены расходы по осуществлению решений СНК СССР и ЦК ВКП(б) о дальнейшем развитии сельского хозяйства, расширении поливных площадей и повышении урожайности в средне-азиатских и закавказских республиках.

Бюджет оказывает огромную поддержку народной инициативе колхозников этих республик в их борьбе за воду. Так, по бюджету Узбекской ССР предусмотрено ассигнование на водохозяйственные мероприятия 166 млн. руб. По бюджету Киргизской республики намечается затратить на водохозяйственные мероприятия 67 млн. руб.

Крупное место в расходах на финансирование народного хозяйства занимают в бюджетах союзных республик затраты на коммунальное и жилищное хозяйство. При этом расходы на благоустройство сельских районных центров увеличиваются в среднем с 25 тыс. руб. до 35 тыс. руб. на район.

На индивидуальное жилищное строительство и ремонт домов, находящихся в собственности трудящихся, через систему коммунальных банков предполагается в 1941 г. выдать до 300 млн. руб. кредитов.

Из 47,8 млрд. руб., ассигнованных в 1941 г. по государств-

венному бюджету СССР на социально-культурные мероприятия, 30,7 млрд. руб., или 64,2 проц., проходят по бюджетам союзных республик. По сравнению с истекшим годом рас-

ходы на социально-культурные мероприятия увеличиваются на 2,7 млрд. руб. Эти многомиллиардные вложения будут способствовать еще большему расцвету культуры народов СССР.

Бюджеты новых союзных республик

На утверждение сессии Верховного Совета СССР впервые представлены бюджеты наших молодых союзных республик Карело-Финской, Молдавской, Литовской, Латвийской и Эстонской.

Бюджеты новых союзных рес-

публик на 1941 г. представляют прочную финансовую базу развернувшегося в этих республиках социалистического строительства. Они установлены кроме ассигнований из союзного бюджета в следующих размерах:

— 493 млн. руб.
— 447 млн. руб.
— 801 млн. руб.
— 894 млн. руб.
— 511 млн. руб.

Направление средств побюджетам этих республик отвечает требованиям скорейшего развития всех отраслей их хозяйства и культуры.

По Карело-Финской ССР свыше 163 млн. руб. (более 33 проц. бюджета) ассигнуется на финансирование значительно возросшей программы лесоразработок. Кроме того, по союзному бюджету отпускаются большие средства на развитие и восстановление целлюлозно-бумажной промышленности.

Средства, предназначенные на финансирование народного хозяйства по бюджету Молдавской ССР, в основном направляются на развитие винодельческой промышленности и на организацию винодельческих и овцеводческих совхозов.

По бюджету Литовской ССР более 86 миллионов рублей отпускается на восстановление и расширение существующих и строительство новых промышленных предприятий. Затраты на капитальные работы по Литовской ССР (вместе с ассигнованиями из союзного бюджета) составят 260,5 млн. руб., из них 99,6 млн. руб. по про-

мышленности. Около 65 млн. руб. направляются на развитие сельского хозяйства республики.

В Латвийской ССР крупные бюджетные ассигнования также предназначаются на развитие социалистической промышленности. Объем капитальных работ по республике (включая те, которые финансируются из союзного бюджета) установлен на 1941 г. в 300 млн. руб. Больше половины этой суммы отпускается на строительство, реконструкцию и расширение промышленных предприятий.

Крупные средства будут вложены и в промышленность Эстонской ССР. Общая сумма капитальных затрат по республике (вместе с ассигнованиями из союзного бюджета) составляет 241 млн. руб. Из этой суммы в промышленность вкладывается 112,3 млн. руб., главным образом в топливную (сланцевую), текстильную и др. Значительные средства ассигнууются по бюджетам союзных республик на финансирование социальную-культурных мероприятий. Общая сумма расходов на эти цели по бюджетам

новых союзных республик составит 1,604 млн. руб., из них 959 млн. руб. на просвещение и 483 млн. руб. на здравоохранение.

1.283 тыс. детей будет в этом году обучаться в школах новых республик, 34 тыс. человек—в техникумах, около 26 тысяч человек—в вузах.

Особенно широкие мероприятия по народному образованию намечаются в Советской Бессарабии. И это понятно. Среди взрослого населения Бессарабии при господстве румынской военщины и бояр было 80 проц. неграмотных.

Финансирование обороны

Советский Союз ведет политику мира. Но он не может не учитывать того, что происходит за рубежом. Тревожная международная обстановка обязывает наше государство всемерно укреплять обороносспособность социалистической родины.

Правительство СССР предполагает ассигновать на 1941 г. по государственному бюджету 70 миллиардов 900 миллионов рублей на нужды обороны страны и просит Верховный Совет утвердить эту сумму. (**Продолжительные аплодисменты**).

Я выражаю уверенность, что депутаты Верховного Совета единогласно утвердят ассигнования на оборону, которые по-

могут еще больше укрепить нашу Красную Армию и Военно-Морской Флот. (**Аплодисменты**). *

Успешно выполнять государственный бюджет СССР—важнейшая задача всего советского аппарата, всех хозяйственных организаций, всех граждан нашей страны. Этим мы еще больше умножим богатство и усилим могущество страны социализма, идущей под руководством большевистской партии, под руководством великого Сталина вперед, к коммунизму. (**Продолжительные аплодисменты. Все встают**).

В центральном совете осоавиахима СССР

Президиум Центрального Совета Осоавиахима СССР разрешил первичным организациям при фабриках, заводах, колхозах, совхозах, учреждениях и домоуправлениях оставлять 30 процентов членских и 100 процентов вступительных взносов для ук-

репления и расширения оборононой работы внутри первичных организаций. Эти средства могут быть использованы на приобретение учебно-наглядных пособий, на проведение военно-тактических занятий и т. д. (**ГАСС**).

Боевые задачи сельского комсомола

В колхозах страны началось широкое социалистическое соревнование комсомольцев за повышение урожайности социалистических полей, за бережливость и экономию в сельском хозяйстве.

Можно назвать много комсомольских организаций колхозов, совхозов, МТС, которые вступили между собой в соревнование и показывают, как надо практически использовать имеющиеся резервы для завоевания высоких урожаев. Взяв на себя конкретные обязательства, комсомольцы собирают местные удобрения, проводят снегозадержание, вывозят в поле навоз, сортируют семена, ремонтируют инвентарь.

Это соревнование должны всенарядно поддержать все комсомольские организации колхозов, МТС. Надо вовлечь в соревнование за высокий урожай каждого сельского комсомольца.

Социалистическое соревнование только тогда увенчается успехом, если договоры, заключенные между комсомольскими организациями, будут систематически проверяться. Боль-

шой пользу может принести взаимная проверка выполнения обязательств.

Вот приехали, скажем, комсомольцы одного колхоза к своим соседям. Они по-деловому знакомятся, как молодые колхозники готовятся к весне, рассказывают о своем опыте, о дефектах, которые обнаружили при обходе хозяйства.

Чтобы о ходе соревнования знали все комсомольцы, надо завести доски показателей, на которых изо дня в день следуют отмечать результаты работы.

Совершенно правильно поступили те комсомольские организации, которые, вступая в соревнование, задумались над вопросом: где место сельского комсомольца? И они нашли верный ответ: комсомолец должен работать в бригаде, в звенике, на ферме и всюду показывать пример сознательного, коммунистического отношения к труду.

Борьба за бережливость в колхозах имеет огромное народнохозяйственное значение.

Многие деревенские организации комсомола по примеру сталинградских комсомольцев уже начали планомерную борьбу за бережливость и до-

стигли в этом первых хороших результатов.

Райкомы ВЛКСМ обязаны возглавить соревнование комсомольских организаций за высокий урожай, за бережное отношение к колхозному добру. Надо объяснить молодым колхозникам значение соревнования, подсказать им, что и как они могут сделать в своей артели, чтобы встретить весенний сев во всеоружии и помочь колхозам правильно построить свою экономику. Ясно, что райком комсомола сможет это сделать лишь в том случае, если он привлечет к руководству соревнованием комсомольский актив.

Большую помощь и поддержку должны оказать комсомольским организациям земельные органы.

Недавно вопрос об инициативе сельских комсомольцев обсуждался коллегией народного комиссариата земледелия СССР. Коллегия одобрила инициативу комсомола и предложила земельным отделам, МТС, научно-исследовательским учреждениям и вузам оказывать всенарядную помощь комсомольским орга-

низациям. **Долг агрономов—практически научить комсомольцев**, как надо правильно хранить удобрения, как задерживать снег на полях, какие агротехнические мероприятия необходимо провести.

Велика роль сельского комсомола в борьбе за стalinские 8 миллиардов пудов зерна. Обязанность комсомольских организаций колхозов (особенно тех колхозов, где нет партийных организаций)—добиться такого положения, чтобы вся молодежь и колхозники участвовали в укреплении общественного хозяйства артели.

Нечего и говорить, что пример комсомольцев и комсомолок увлечет всю колхозную молодежь, всех колхозников на борьбу за высокий урожай, за бережное отношение к артельному хозяйству. Этим самым комсомол окажет большую помощь партии в борьбе за дальнейшее укрепление колхозного строя.

М. Митрохин,
заведующий отделом
крестьянской молодежи
ЦК ВЛКСМ

Москва.

Плохо выполняют свои обязательства

Несколько месяцев назад колхозы Северского сельсовета заключили между собой договоры о соревновании за лучшую подготовку к весеннему севу.

Недавно была произведена проверка выполнения взятых обязательств, во время которой было обнаружено много серьезных недостатков.

Одним из основных недостатков является плохое состояние семенного материала. Приведем такие факты. В колхозе «Красный Север» нехватает 30 центнеров семенной пшеницы. Семена некондиционные, требуют дополнительной подработки (например, влажность семян колеблется в пределах от 17,5 до 18,5 процента). Еще более угрожающее положение с семенами в колхозе «Труд». Здесь семенной пшеницы нехватает 116 центнеров. На семена до сих пор не взят анализ.

Подобное же состояние с семенами и в остальных колхозах Северского сельсовета — «Красный май» и «Красная сопка». Всхожесть семян здесь невысокая (92 процента), влажность большая (20,5 процента), в отдельных случаях имеется недопустимая засоренность.

Однако это тревожное положение нисколько не пугает ни руководителей колхозов, ни председателя сельисполкома. Тот факт, что в отдельных колхозах семена засыпаны не полностью, говорит о пижине настроениях. Семена имеются в достаточном количестве, но колхозы хотят их приберечь на другие нужды, а недостающее количество пополнить из государственного амбара.

Ничего не делается и для приведения семян в кондиционное состояние, хотя во всех колхозах семена требуют дополнительной подработки и воздушной подсушки. Еще нигде не заготовлены химикаты для прогревивания.

Давно известная и неоспоримая истина, что хорошие семена — залог высокого урожая, для

беспечных руководителей колхозов Северского сельсовета является пустым звуком. Они равнодушно отстрилились от общего движения колхозного крестьянства за получение стопудового урожая с каждого гектара посевной площади и занялись нетерпимой болтовней о том, что все идет благополучно.

А между тем, плохо обстоит дело с ремонтом сельхозинвентаря. В колхозах «Красный май» и «Труд» ремонт инвентаря и сбруи далеко не закончен; недостает летних хомутов, постромок и проч.

Сбору местных удобрений здесь уделено самое безразличное внимание. В колхозе «Красный май» за всю зиму собрали и вывезли на поля только 130 волов навоза, в колхозе «Труд» — 300 волов.

Гораздо больше проявили заботы о заготовке навоза в колхозе «Красная сопка», где вывезено на поля 520 волов, и в колхозе «Красный Север», где вывезено 1500 волов. Но о сборе золы, куриного помета не думают ни в одном колхозе.

Не заботится в Северском сельсовете и о том, чтобы подготовить к весенней посевной кампании коня. Слабые лошади все еще не выделены под особый уход. Многие лошади в плохом состоянии: спины избиты, плечи потертые, упитанность низкая. В трех колхозах — «Красный май», «Труд», «Красная сопка» — упитанность лошадей ниже средней. Между тем, на время посевной в колхозах «Красный май» и «Труд» не выделено ни одного центнера концентратов.

Проверкой установлены также другие недостатки.

Правлениям колхозов предложено в ближайшие дни произвести надлежащую обработку семенного материала, заработать ремонт сельхозинвентаря, обеспечить заготовку местных удобрений и особое внимание уделить коню.

Петров.

Секретарь партийной организации Челябинского мельничного завода № 1 инженер А. Ф. Григорович изобрел машину-камнеотборник для очистки зерновых культур от примесей в них камней и других посторонних предметов. Образец этой машины изготовлен в экспериментальных мастерских Научно-исследовательского института зерна Наркомзага СССР и показал хорошие качества. Машина обрабатывает до 400 тонн зерна в сутки.



Изобретатель А. Ф. Григорович проверяет качество очищенного зерна в лаборатории института. Фото В. Шаровского. Фото ТАСС.

Выезд драмкружка в соседний колхоз

Драмкружок Пачинской избычительни недавно провел эстрадный вечер в колхозе «Вперед к коммунизму».

На вечере были поставлены пьесы: «Медведь», «Предложение» и «Гость», исполнено несколько русских народных и современных песен.

Лучшее мастерство в художественной самодеятельности показали тт. Пырсыкова и Чебыкина, завоевавшие одобрение у зрителей-колхозников.

Н. Быков.

Что мешает выполнять план?

Кооперативно-промышленная артель «Химик» из года в год не выполняет производственной программы. За 1939 год план выполнен на 93 процента, за 1940 год — на 85 процента.

Не улучшилось положение и в этом году. Январское задание выполнено на 60 процентов, а февральское едва достигло 50 проц.

Хуже того, на период весенней распутицы артель не обеспечена сырьем, что угрожает остановкой завода на длительный период. Заготовка сырья не производится.

Главная причина этого в том, что артель не имеет достаточно рабочей и тягловой силы, которая бы обеспечила бесперебойную работу завода. Чтобы выполнять план, надо ежедневно заготавливать и вывозить к заводу 14 кубометров дров, но вместо этого за весь февраль заготовлено 116

кубометров, а вывезено только 40.

В соседней же промартели им. Горького рабочая и тягловая сила в избытке. Эта артель ставит вопрос о строительстве спиртопорошкового завода. Но стоит ли затрачивать огромные средства на это строительство, когда в артели «Химик» уже имеется хорошо оборудованное спиртопорошковое производство, только не хватает рабочей и тягловой силы? И артели эти находятся в каких-нибудь 4-х километрах друг от друга.

Обе эти артели согласны соединиться в одну артель, которая бы обеспечила выпуск продукции в полтора—два раза больше чем сейчас, без особых капиталовложений.

Исполкому райсовета следовало бы заняться этим вопросом, чтобы не допустить нерационального использования денежных средств и по-настоящему наладить работу этих артелей.

Н. С. Ощепков.

Опровержение ТАСС

В иностранной печати распространяются слухи, что СССР потребовал от Румынии уступки, как вымышленные и нелепые.

(ТАСС).

Обзор иностранных телеграмм

Одним из важнейших событий минувшей недели было присоединение Болгарии к Германо-Итало-Японскому пакту и ввод германских войск на территорию Болгарии.

Вскоре последовал разрыв дипломатических отношений между Англией и Болгарией. Одновременно английское правительство, как сообщает агентство Рейтер, решило распространить на Болгарию антигитлеровскую блокаду.

Правительство Соединенных Штатов Америки в свою очередь приняло меры экономического воздействия на Болгарию. Президент Рузвельт наложил секвестр (запрещение) на болгарские фонды в США.

О тревожной обстановке на Балканах свидетельствует также поездка английского министра иностранных дел Идена и начальника имперского генерального штаба генерала Дилла официальным визитом в Турцию. По сообщению Анатолийского телеграфного агентства, особое внимание было обращено на Балканские проблемы, которые тесно связаны общими интересами Турции и Англии. Оба правительства констатировали, что в своей политике в области всех этих проблем они находятся в полном согласии.

Из Турции Иден совершил поездку в Грецию. Иден был принят греческим королем.

Как известно, в Северной Африке английское наступление задержалось на пике Киренаки и пустыни Сирт. В этом районе происходят операции разведывательных отрядов, причем на стороне итальянцев действуют германские моторизованные части. На юге Киренаки войска французского генерала де Голля после длитель-

(ТАСС).

Распространение английской блокады на Болгарию

По сообщению агентства Рейтер, Болгария рассматривается английским правительством, как территория, оккупированная противником. В связи с

(ТАСС)

Исключены из рядов ВКП(б)

Бюро Новосибирского обкома ВКП(б) постановило:

Исключить из рядов ВКП(б): Разина Василия Дементьевича, члена ВКП(б) с 1929 года, партбилет № 0108502, за на-

рушение государственной и партийной дисциплины;

Корчуганова Николая Ильича, члена ВКП(б) с 1931 г., партбилет № 0108540, как осужденного за хулиганство.

Создана организация ОСО

В колхозе «Свобода», Колмогоровского сельсовета на днях создана первичная организация Осоавиахима. Организация пошла оживленную работу. В

члены Осоавиахима уже вовлечено 22 человека.

Создан кружок ПВХО, занятия его проходят 4 раза в неделю.

В. Прокопьев.

Кто должен возить дрова?

Н-Тайменская школа, Зырянского сельсовета, не имеет дров. Хотя с начала года дрова были заготовлены полностью, однако колхозы их не вывезли. Между колхозами «Красный строитель» и имени Чапаева

идет спор о том, кто должен возить дрова. Они спорят, а между тем школе угрожает срыв занятий.

А. Лазутина, зав. школой.

Зам. редактора И. ХОЛОДЦЕВ.

Требуется шофер, знакомый с газогенераторной машиной «ГАЗ-42», на временную или постоянную работу. Оплата по соглашению. За справками обращаться: колхоз «Победа», Пачинского сельсовета, Яшкинского района.

ПРАВЛЕНИЕ.

Требуются: РАБОЧИЕ по заготовке леса, дров, метел. КОНОВОЗЧИКИ и СТОРОЖ. За справками обращаться: Яшкинский райпромкомбинат, отдел кадров.

Тираж 3000

Промартир «Стахановец» (Урюпинский район, Сталинградская область) производит мебель, хода, бандажные изделия. Производственный план 1940 г. промартир выполнила досрочно. В 1941 г. производство ходов увеличивается вдвое.

Колесник П. П. Фирсов за работой.
Фото А. Маклещова. Фото ТАСС.

МН11435.